

**P o s u d e k**  
**na diplomovou práci Veroniky Kafkové „Právní úprava ekologického zemědělství“**

Posuzovaná práce je uceleným výkladem o ekologickém zemědělství vůbec a v České republice zejména, neboť na ni diplomantka soustřeďuje pozornost při interpretaci právní úpravy. Text práce je rozdělen do 14 bodů, včetně úvodu a závěru.

K prvním pěti bodům práce nemám připomínek. Diplomantka v nich vystihla podstatu a funkce ekologického zemědělství a vysvětlila i jeho přínos pro ochranu životního prostředí. Uvedla též základní prameny právní úpravy v ČR a vysvětlila vztah mezi českou a evropskou úpravou.

Nepovažuji však za logickou a systematickou návaznost mezi bodem 5 a následujícími body až do bodu 13 včetně. V těchto bodech seznamuje diplomantka čtenáře s obsahem platné právní úpravy ekologického zemědělství v ČR, což měla uvést v názvu bodu 6 a vše následující je jen výklad této úpravy ( při členění do podbodů). Po obsahové stránce mi pak v této části práce schází ucelený přehled o základních podmínkách, právech a povinnostech spojených s provozováním ekologického zemědělství. Většina z nich je sice v textu práce uvedena, ale v různých souvislostech a na místech, kde by je čtenář ani nehledal (viz výklad základních pojmů). V textu schází (kromě jedné zmínky) aspoň stručný výklad o ekonomické stimulaci (nástrojích) k provozování ekologického zemědělství a sankce za porušování povinností (jen zmíněné na str.53 ve výkladu o kontrolním systému). Závěr práce mohl být stručnější a tím i výstižnější, neboť v něm diplomantka většinou jen opakuje myšlenky již vyslovené v jiných předcházejících bodech práce.

Celkově má však práce po formální a obsahové stránce velmi dobrou úroveň a nepochybně splňuje všechny požadavky na tyto práce kladené. Z vyslovených připomínek by diplomantka měla vycházet při obhajobě své práce a měly by jí posloužit i pro případ, že by se chtěla touto problematikou zabývat i do budoucna.

Práci doporučuji k obhajobě. Diplomantka při ní vysvětlí proč je možné provozovat ekologické hospodaření na celém území ČR, bez zřetele na stupeň znečištění složek životního prostředí z jiných než zemědělských zdrojů.

V Praze dne 16.10.2006

~~Doc. JUDr. Jaroslav Drobník, CSc~~